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２４地区市民会議の概要 

 

市民会議は、船橋市がこれからも活力あるまちを継続していくために船橋市をどのように

していきたいか、市内２４地区コミュニティ※１ごとの会場で市民のみなさまで話し合って

いただき、そのご意見を、総合計画をはじめとする市の様々な計画の参考とすることを目

的として実施しました。 

※１ 船橋市は地域的な視点にたって行政を行うとともに、地域ぐるみの様々な活動を促進するための区域として

24 の「地区コミュニティ」を設定しています。 

 

実施時期 

平成３１年１月１５日（火）～２月１０日（日）全２４回 

 

実施時間 

土曜・日曜午前 １０：００～１１：３０（８回） 

土曜・日曜午後 １３：３０～１５：００（８回） 

平日夜間    １９：００～２０：３０（８回） 

 

実施結果概要 

参加者数 ２９８人（男性２１１人、女性８７人） 

（単位：人） 

年代 
10 歳 

未満 
10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代 無記入 計 

参加

者数 
1 0 2 18 23 30 67 130 25 2 ２９８ 

 

 

  

20歳代 

0.8% 
30歳代 

5.7% 

40歳代 

7.6% 

50歳代 

9.1% 

60歳代 

23.6% 

70歳代 

43.7% 

80歳以上 

9.5% 
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実施場所 

市内２４公民館 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【地区】会場 日程 

【法典】法典公民館 １月１９日(土) 

【中山】西部公民館 ２月７日(木) 

【塚田】塚田公民館 ２月９日(土) 

【葛飾】葛飾公民館 ２月９日(土) 

 

北部 

東部 

西部 

南部 

【地区】会場 日程 

【本町】中央公民館 １月１５日(火) 

【宮本】宮本公民館 １月２０日(日) 

【湊町】浜町公民館 １月２０日(日) 

【海神】海神公民館 １月２４日(木) 

 

【地区】会場 日程 

【前原】東部公民館 １月１７日(木) 

【三山・田喜野井】三田公民館 １月２７日(日) 

【二宮・飯山満】飯山満公民館 １月２７日(日) 

【薬円台】薬円台公民館 １月２９日(火) 

【習志野台】習志野台公民館 ２月５日(火) 

 

中部 

【地区】会場 日程 

【松が丘】松が丘公民館 １月２６日(土) 

【大穴】海老が作公民館 １月２６日(土) 

【二和】二和公民館 １月３１日(木) 

【三咲】三咲公民館 ２月２日(土) 

【坪井】坪井公民館 ２月２日(土) 

【豊富】北部公民館 ２月１０日(日) 

【八木が谷】八木が谷公民館 ２月１０日(日) 

 【地区】会場 日程 

【夏見】夏見公民館 １月１９日(土) 

【高根台】高根台公民館 １月２２日(火) 

【新高根・芝山】新高根公民館 ２月３日(日) 

【高根・金杉】高根公民館 ２月３日(日) 
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会場アンケート結果 
調査概要 

①調査対象 ２４地区市民会議参加者 ２９８人 

②調査方法 会議終了後事前配布のアンケート用紙に記入 

③実施日 平成３１年１月１５日（火）～２月１０日（日） ２４回 

 

結果 

回答者数２６５件（回収率８８．９％） 

 

Ｑ１ あなたの性別 Ｑ２ あなたの年齢 

  

Ｑ３ 市民会議への参加のきっかけ 

（複数回答） 

Ｑ４ 会議の満足度 

  

男性, 

67.3% 

女性, 

32.7% 

20歳代 

0.8% 

30歳代 

5.7% 

40歳代 

7.6% 

50歳代 

9.1% 

60歳代 

23.6% 

70歳代 

43.7% 

80歳以

上 

9.5% 

87  

15  

87  

52  

5  

49  

広報ふなばし 

市ホームページ 

チラシ 

友人・知人に誘われ

て 

公民館に来たら偶然

やっていた 

その他 

0 50 100

満足 

23.4% 

まあ満

足 

52.9% 

普通 

19.5% 

やや不

満 

3.4% 

不満 

0.8% 
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Ｑ５ 資料の満足度 Ｑ６ 会議時間の満足度 

  

Ｑ７ 参加しやすい時間帯 

（複数回答） 

Ｑ８ 次回の参加意向 

（複数回答） 

  

【自由記述（一部抜粋）】 

 ぜひ総合計画ができたら読んでみたい 

 はじめての体験、自由に発言でき参加者の人たちとの同じ思いを感じよかったです 

 もう少しテーマを絞ったらどうだったでしょうか 

テーマを設けると自由な方向性は失われるでしょうが参考になるデータ、資料があれ

ば濃いものになったはず 

 単なる形式だけにせずこの企画を活かしてもらいたい 

 参加人数が少なく残念です 

  

わかり

やすい 

44.6% まあわ

かりや

すい 

40.0% 

普通 

13.5% 

ややわ

かりづ

らい 

1.5% 

わかり

づらい 

0.4% 

長すぎ

る 

0.4% 長い 

0.4% 

ちょう

ど良い 

78.8% 

短い 

18.1% 

短すぎ

る 

2.3% 

30  

54  

55  

77  

67  

10  

平日の午前 

平日の午後 

平日の夜間 

休日の午前 

休日の午後 

休日の夜間 

0 20 40 60 80 100

105  

75  

25  

85  

1  

17  

3  

今回同様ワークショッ

プ形式 

テーマがわかっている

ワークショップ形式 

説明会形式 

どんな形式でも参加 

参加しない 

わからない 

その他 

0 50 100 150
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地区別意見概要 
 

２４地区市民会議では、テーマを設けず１０年後の未来に向けたご意見をいただきました。 

ご意見の中には、「地域のつながりを強め、顔の見える関係を構築するため公園や公園まで

の歩道を確保する」といった地域をより良くするためのストーリーを具体的にご提案いた

だくなど活発な議論をしていただきました。 

この報告書では、ご意見を地区別にまとめるにあたり、地区性とその傾向を把握するため、

以下のとおり分類しています。 

 

【ご意見について】 

・市民会議ではみなさまのご意見を付せんに書いていただき、整理を行いました。 

・ご意見は当日の会議の場で分野にくくり、意見の分類を行いました。 

・「地区別意見概要」は地区別に比較可能となるよう意見の分類を以下の９つの共通分野に

置き換えて整理しています。 

 

① 健康・福祉（保健・医療、介護、健康づくり、社会福祉） 

② 教育・子育て（教育、子育て支援、青少年） 

③ 市民活動（市民協働、コミュニティ活動、男女共同参画、LGBT、多文化共生） 

④ 経済（商工業、農水産業、消費生活、雇用、観光） 

⑤ 環境（環境、墓地、ごみ、資源循環、下水道） 

⑥ 安全（消防、防犯・防災） 

⑦ 都市整備（道路、都市計画、市街地形成、公園、住まい、公共施設） 

⑧ 生涯学習（文化芸術、スポーツ） 

⑨ 行財政運営（広報、財政、市職員） 

 

（共通分野への置換例） 

例 市民会議での意見の分類 共通分野 

１ 高齢者施策 健康・福祉 

２ 道路 都市整備 
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【分野別の意見分類】 

総意見数 １，９９３件 

分野別のご意見を分類してご意見の数を地域別にまとめています。 

  

  

  

健康・福

祉 

10% 教育・子

育て 

7% 

市民活動 

16% 

経済 

5% 
環境 

4% 

安全 

12% 

都市整備 

35% 

生涯学習 

2% 

行財政運

営 

9% 

全体 

健康・福

祉 

9% 

教育・子

育て 

5% 

市民活動 

14% 

経済 

11% 

環境 

7% 安全 

8% 

都市整備 

35% 

生涯学習 

4% 

行財政運

営 

7% 

健康・

福祉 

9% 

教育・

子育て 

7% 

市民活

動 

16% 

経済 

3% 

環境 

6% 

安全 

12% 

都市整

備 

36% 

生涯学習 

2% 
行財政

運営 

9% 

健康・

福祉 

11% 

教育・

子育て 

11% 

市民活

動 

18% 

経済 

3% 
環境 

2% 

安全 

12% 

都市整

備 

28% 

生涯学習 

3% 行財政

運営 

12% 

健康・福

祉 

11% 

教育・子

育て 

6% 

市民活動 

16% 

経済 

2% 

環境 

3% 

安全 

10% 

都市整備 

43% 

生涯学習 

2% 

行財政運

営 

7% 

健康・

福祉 

11% 
教育・

子育て 

5% 

市民活

動 

17% 

経済 

9% 

環境 

4% 

安全 

15% 

都市整

備 

32% 

生涯学

習 

2% 

行財政

運営 

5% 

南部 

西部 東部 

中部 北部 
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本町地区（南部） 

会場 中央公民館 

日時 １月１５日（火）１９：００～２０：３０ 

参加者数 １５名（男８、女７） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 １ ０ ３ ０ ２ ３ ２ ４ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・高齢者も働く場所がほしい 

・通りに歩道やベンチを設置して高齢者の外出を促進する 

・１人暮らし高齢者が気軽に集まれる場所 

②教育・子育て 
・マンション増加に伴う子育て環境整備 

・子どもが増えるようにすべき 

③市民活動 

・町会がつくと敷居が高く感じる 

・気楽に話ができる場所がほしい（新旧住民の交流） 

・若者と高齢者、高齢者同士のコミュニケーション不足 

・空き教室などを使って気軽に話せる場所 

④経済 

・個人商店が栄えてほしい 

・地元の商店がなくなってきている 

・農業、家庭菜園 食生活を考える 

⑤環境 ・船橋の花いっぱい運動（ひまわりやかざぐるま） 

⑥安全 
・災害に強いまちづくり 

・避難できる公園 

⑦都市整備 

・東船橋から大神宮の道路が狭い 

・子ども・高齢者が安全に歩けるように歩道の整備 

・公園の拡充・整備して老年人口増に対応する 

・船橋駅北口の渋滞緩和 

・道路の陸橋化、バリアフリー化 

・空き家の情報提供 

⑧生涯学習 

・子どもの能力を引き出す仕組みを作ってほしい 

・文化・芸術に関して力を入れるまち 

・ものづくりが尊敬されているまち 

⑨行財政運営 
・市民の声を聞く課を周知させることで市民の声が届く行政運営 

・ＬＩＮＥなどのＳＮＳを活用し船橋市の情報を発信する 
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宮本地区（南部） 
会場 宮本公民館 

日時 １月２０日（日）１０：００～１１：３０ 

参加者数 ７名（男６、女１） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ １ ０ ３ １ ２ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・緊急通報、安否確認など１人暮らし高齢者への対策 

・高齢者の活躍の場をふやす 

・市民大学のカリキュラムの充実 

②教育・子育て 

・子育てをする人だけでなく、障害者など誰もが安心安全に過ごせるま

ちづくり 

・子どもの頃の教育が重要 

・子育て支援としてスポーツ選手による地域活動を行う 

③市民活動 

・地区によってテーマは違うため、特徴をとらえた施策 

・地域特性を活かせるまち 

・個人情報保護の観点から互助活動が難しいことがある 

・組織を超えての交流など地区でのイベント強化 

・住んでいる人がまちの魅力ＰＲを行う 

④経済 － 

⑤環境 

・静かなまちなので閑静な住宅街を維持してほしい 

・今のまま変わらず住める 

・海老川を浄化し、ボートでまわれるようにする 

⑥安全 

・防災対策として備蓄基地の充実させる 

・防災備蓄品の集積強化ＰＲ 

・非常時の役割分担の明確化 

・市の役割、市民の役割の明確化 

⑦都市整備 

・高齢者や子どもたちが安心して住めるインフラ整備 

・農地（耕作放棄地）の活用 

・大神宮下に駐輪場がほしい 

・１４号線の複車線化 

・今ある施設を高齢化に合わせてうまく活用 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 

・まちづくりと地域のイメージの差がある 

・計画の検証がどのように行われているのか 

・何に投資するかという視点が大切 

・市の情報が伝わっていない 
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湊町地区（南部） 

会場 浜町公民館 

日時 １月２０日（日）１３：３０～１５：００ 

参加者数 １９名（男１２、女７） 

年代 ～２０代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ２ １ ３ ３ ７ ３ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・高齢者の健康づくりのため公民館利用の活性化 

・健康意識を高めるためボランティアポイントの導入 

・高齢者世帯への支援 

②教育・子育て 
・大学を誘致する 

・夕飯づくり、一時預かりなどの子育て世代への支援 

③市民活動 

・外国の方との共生（経済、生活） 

・ゴミ出し、自転車運転などモラルの向上 

・スポーツを通じて未就学児から高齢者が参加できるイベント 

④経済 

・海の資源を活かした観光 

・船橋市としてイメージアップが必要 

・船橋の魅力を活かしきれていない 

・観光都市 

・本町通りなど歴史のあるまち 

・ＳＨＩＲＡＳＥを船橋港へ（ランドマーク） 

⑤環境 

・河川（海老川）の清浄化 

・美しいまち、道路脇の植え込みを整備 

・緑化のためにシルバー人材の活用 

⑥安全 

・駅前の防犯、塾帰りの児童生徒への影響 

・なぜ船橋が電話 de 詐欺の被害が多いのか分析が必要 

・街路灯の設置 

⑦都市整備 

・道路整備、渋滞対策が必要 

・南船橋駅前開発の推進 

・建物を作る前に道路を作ってほしい 

・電柱の地中化 

・若松団地の建て替えに関する問題 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 

・ＡＩによる交通渋滞の解消 

・移動スーパーなどで便利に 

・民間資本との連携 
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海神地区（南部） 

会場 海神公民館 

日時 １月２４日（木）１９：００～２０：３０ 

参加者数 ２名（男０、女２） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ ０ ２ ０ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 ・各ボランティア制度を充実させて健康につなげる 

②教育・子育て － 

③市民活動 

・地域で助け合う会がないので作りたい 

・高齢者と若い（子ども含む）方々との交流の場を作る 

・集いの会など市民の集まる場を作る 

・ボランティア、町会・自治会の担い手不足 

・ゴミ出しなど外国人へのルールの周知が難しい 

④経済 

・商店街がなくなり買い物が不便 

・銭湯もなくなり交流の場が減っている 

・デイサービス送迎車などを利用し、大型スーパーなどへ送迎 

⑤環境 － 

⑥安全 
・防災訓練や防災備蓄の充実 

・空き家が多くなったので不用心に感じる 

⑦都市整備 

・駅（船橋駅周辺）の交通の便は良い 

・南本町、夏見エリアへの縦の移動手段がない 

・車椅子で移動がしづらい 

・自転車と歩行者の道路が整備されていない 

⑧生涯学習 

・文化的施設（特に美術館）が少ない 

・船橋駅を中心とした文化施設の整備 

・音楽系のイベントがなくなった 

⑨行財政運営 － 
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法典地区（西部） 

会場 法典公民館 

日時 １月１９日（土）１３：３０～１５：００ 

参加者数 １９名（男１２、女７） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ １ １ ２ ３ ９ ３ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・元気な高齢者・活動する高齢者を増やすための施策が必要 

・老人が憩う場所を建設 

・地域包括支援センターの地域別の是正、近くのセンターを使えるよ

うにしてほしい 

・安心登録カードの活用 

②教育・子育て 
・放課後に子どもたちが気軽に集まれる場の整備など教育施策の拡充 

・緊急に保育が必要になった際のサポートの充実 

③市民活動 

・誰もが自然に挨拶を交わすまち 

・ボランティア活動環境の整備 

・地域がつながる仕組みづくり 

④経済 － 

⑤環境 

・梨や野菜など地元のものが手に入る環境が続いてほしい 

・農地が残っていてほしい 

・うぐいすやヒグラシの鳴き声が聞こえる自然が残っていてほしい 

⑥安全 

・年１回の防災訓練を学校も一緒に地域全員参加を基本に実施する 

・防犯灯、防犯カメラの整備 

・高齢化に伴い空き家が多くなり犯罪や火災の心配が増す 

・避難場所、要支援者の移動手段 

⑦都市整備 

・スポーツ宣言都市で千葉ジェッツが活躍しているのにスポーツ施設

が少ない 

・歩道の拡幅など木下街道の整備 

・丸山の坂道対策、手すりなどを設置してほしい 

・救急車が入れる道路 

⑧生涯学習 
・公民館を中心とした地域活動拠点の位置づけ 

・自慢できる文化、歴史の提供 

⑨行財政運営 
・消費税が上がるのが不安 

・外国人受け入れ対策をしっかりやってほしい 
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中山地区（西部） 

会場 西部公民館 

日時 ２月７日（木）１９：００～２０：３０ 

参加者数 ２４名（男１８、女６ 年代不明１含む） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ２ ５ ３ 12 １ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・高齢者検診が市外の病院でも受診できるように 

・重度障害者の家族が安心できる施設がとても少ない 

・自治会・町会で安否確認が今の体制・情報ではできない 

②教育・子育て ・本中山地区への小中学校の増設 

③市民活動 

・地域の拠点をつくる 

・集合住宅と戸建て住宅の住民との関わり 

・ボランティアを受け入れる体制 

④経済 

・小売店が活気のあるまち 

・商業の力が発展には大切 

・駅前の見栄え 

⑤環境 
・ゴミステーション 

・たばこのポイ捨てが多い 

⑥安全 

・防災無線がもっと聞きやすく 

・防犯に対する地域住民の意識 

・防犯灯の適切な配置 

・スクールガード、見守り隊の充実 

・放置自転車 

⑦都市整備 

・下総中山駅周辺のまちづくり 

・電柱の地中化 

・道路の拡幅 

・京葉道路を横断しやすく 

⑧生涯学習 
・歴史文化を守る 

・神社など歴史的な建物 

⑨行財政運営 

・市境であるため市川市と連携を図る 

・農業、商業、工業の融合 

・市のイベントを行った後の有益な情報が共有されない 

・開発事業者に地域活動の義務化、指導 
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塚田地区（西部） 

会場 塚田公民館 

日時 ２月９日（土）１０：００～１１：３０ 

参加者数 １２名（男１０、女２） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 １ ０ ３ ２ １ ０ ５ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・人口構造の変化に伴う対策 

・健康寿命日本一に向けた活動 

・医療ネットワーク 

②教育・子育て 

・画一的でない教育の実現 

・高校・大学など進学の選択肢の拡大 

・幼稚園入園前に外遊びが充実できるようなサークルがほしい 

・公園、学校などを整備し子育てしやすい環境づくり 

・プレーパークの常設化 

③市民活動 

・明るいまちにするために地域力アップのための活動を推進する 

・カフェなどの拠点を作る 

・子どもを見守るシステムを期待 

・教育・しつけ、地域で人を育てる 

④経済 

・芸術、音楽のあるまち 

・モノづくりが見えるまち 

・商店街の復活 

⑤環境 
・公園が少ない 

・犬猫対策 

⑥安全 

・自助のための課題抽出 

・公助の限界と自助への理解 

・公助を皆さんに理解させる 

⑦都市整備 

・インフラ問題 

・車がいらないまちにする 

・商業施設ではなく道路整備を優先する 

・塚田駅の高架化 

・公園の使い方について仕組みづくりが必要 

⑧生涯学習 ・大人数を収容できる音楽ホール 

⑨行財政運営 

・「住む」以外に魅力がある 

・市の良いところをもっと PR、船橋のイメージアップ 

・イベントの告知の活性化 
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葛飾地区（西部） 

会場 葛飾公民館 

日時 ２月９日（土）１３：３０～１５：００ 

参加者数 １７名（男１５、女２） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ 10 １ ５ １ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・外国人も地元の一員にするまち 

・一人暮らしの人が定着して住めるまち 

・誰かにまかせきりにせずみんなが役割を持っているまち 

・地域医療の充実 

②教育・子育て 

・通学の安全 

・学校の整備、充実 

・子育て支援の充実 

③市民活動 

・世代間交流により声をかけあうまち 

・町内会の住民と町内会に属していない人との接点づくり 

・外国人住民とのコミュニケーション 

・畑の周りに家が建って砂埃などで苦情になってしまう 

④経済 

・買い物しやすく 

・農家と新住民が共生できているか 

・生産緑地の解除後の開発行為で無計画な開発を助長してしまう 

⑤環境 

・公園や広場の整備、清掃 

・緑を充実させるため植栽条例の強化 

・エネルギーを太陽光から水素 

⑥安全 
・監視カメラの設置 

・京成西船の駅まわりの防犯対策 

⑦都市整備 

・歩道・道路が狭い 

・市民ホールの建設 

・現在の船橋は図書館・公民館などは良いと思う 

・通勤時間帯のおけら街道は交通量が多いため 30 ㎞制限道路化など対

策が必要 

・幹線道路の未整備が裏道の危険につながっている 

⑧生涯学習 
・港の整備により憩いの場を作る 

・歓楽街のモラル 

⑨行財政運営 
・まちに活気があるので維持したい 

・ペーパーレス、キャッシュレスの推進 
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前原地区（東部） 

会場 東部公民館 

日時 １月１７日（木）１９：００～２０：３０ 

参加者数 ５名（男３、女２ 年代不明１含む） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ ０ １ ３ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・元気な高齢者が気軽に参加できる活動の場があると良い 

・高齢化に伴うまちづくりが必要 

・健康寿命を延ばす場としてのシルバーリハビリ体操を活用する 

・民生委員が不足している 

②教育・子育て 

・地域の中で子どもの居場所の確保が必要 

・保育園の定員超過により保育の質が低下しているので、待機児童対

策だけでなく、質の向上も必要 

③市民活動 

・孤独死への対策が必要 

・ゴミ捨て、福祉などの情報伝達を町会に入っていない人に円滑に行

う方法が不足している 

・高齢者や障害者が増えていくので、その対応が重要となってくる 

・増加することが見込まれる外国籍の方への対応も必要 

④経済 － 

⑤環境 － 

⑥安全 
・安全安心に暮らせるまち 

・船橋は災害被害が少ない地域なので住みやすいと感じる 

⑦都市整備 

・道路に街路灯が少なく、暗いと感じる 

・成田街道が狭くて危険、歩道を広く 

・バスなどの公共交通機関がもっと整備されていると良い 

・中野木１，２丁目の道路が狭いので緊急車両の進入が困難 

・公園が少ない、またボール遊びができる公園も少ない 

・公民館を幅広い年代の交流の場や避難所として活用するのが良い 

・津田沼駅周辺の駐輪場の確保 

⑧生涯学習 

・近くに図書館がない 

・工夫して図書コーナーを作る（デパートとタイアップ） 

・公民館をもっと運動や避難所として活用できるように 

⑨行財政運営 
・市、警察、消防など行政の窓口連携をしっかり 

・詐欺への対応 
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三山・田喜野井地区（東部） 

会場 三田公民館 

日時 １月２７日（日）１０：００～１１：３０ 

参加者数 １０名（男６、女４） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ １ ３ ５ １ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・高齢者に対する介護体制の強化が必要 

・病院建設より、将来の見込みをしっかり立てるべき 

・障害者に対してやさしいまちには感じない 

②教育・子育て 

・学校教育と地域の交わりが必要ではないか 

・生徒数が減って、廃校となった小学校の跡地の利用を考えるべき 

・子どもの頃からのふるさと意識の醸成が必要 

③市民活動 

・ゴミ捨てなど住民同士の助け合いだけに頼るのは良くない 

・元千葉都民が地元になじんでいけるようにするべき 

・市民住民のコミュニケーションを新たな仕組みの構築が必要 

・地域の共助意識を高める 

④経済 － 

⑤環境 － 

⑥安全 

・防災対策の強化 

・防災に対する意識が高まっているが実態とちがう 

・高齢化での被害に対して地域でできるシステムの構築 

⑦都市整備 

・交通渋滞の解消や道路の安全対策を進めてほしい 

・公共交通（バス）を大型化したり、路線を増設してほしい 

・高齢者が、自家用車がなくても住める交通整備が必要ではないか 

・外国人が増えていく中、外国人の受入をどうするか 

・農地を利用して、公園を作ってもらいたい 

・小学校の空き教室や跡地の活用 

⑧生涯学習 ・三田公民館の改築 

⑨行財政運営 

・三山は市域のはずれにあるため、行政の対処が足りない 

・習志野市との協調がないのでもっと連携してほしい 

・若い世代の人生選択の幅が豊かにあるまち 

・行政から紙ベースによる情報の伝達が多すぎる 

・市民、地域住民の役割と行政の関係を見直す 

・ＩＴ・ＡＩの進化・活用により、住民サービスを再構築する 
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二宮・飯山満地区（東部） 

会場 飯山満公民館 

日時 １月２７日（日）１３：３０～１５：００ 

参加者数 １３名（男１１、女２） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ １ ０ ７ ２ ３ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 
・一人暮らしの高齢者のフォローをしっかり 

・高齢者の健康面でのサポートのために活動できる場の確保 

②教育・子育て 

・子どもを産み育てやすい市に 

・子ども達の安全確保体制の充実 

・子ども達への郷土愛育成 

・児童相談所を早く設置してほしい 

③市民活動 

・町会・自治会、地域交流の活性化 

・働いていても可能なボランティア 

・７０歳現役支援センター設立 

④経済 

・自然に親しむことができる生活 

・買い物不便の解消 

・農・商工業領域での地元後継者育成が不活発 

⑤環境 － 

⑥安全 

・防犯灯、防犯カメラの整備 

・災害対応グッズの配備 

・防災備蓄品、避難所が足りない 

・防災に対する市の指導、意識の向上 

⑦都市整備 

・小まわりのきくバスが地域内を走っていてほしい 

・道路の整備、安全に歩ける道路、自転車道の充実 

・子どもたちが公園でボール投げなどできれば良い 

・学区と地区連の整合を図るよう再編してほしい 

・東葉高速鉄道は運賃が下がるともっと使いやすくなる 

⑧生涯学習 

・船橋駅前に文化ホールがほしい 

・公民館が「よろずや」になれると良い 

・各地区の鎮守をはじめ文化財保存が良い 

⑨行財政運営 

・市役所内が明るく、職員が活気にあふれるように 

・市民サービスなどのオンライン化 

・市の広報がうまくいっていない 

・市場の地に市役所を移転するとアクセスが向上する 
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薬円台地区（東部） 

会場 薬円台公民館 

日時 １月２９日（火）１９：００～２０：３０ 

参加者数 １２名（男９、女３） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ５ １ ０ ２ ４ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・高齢になっても元気でいられるまち 

・認知症に対する近隣の思いやり 

・健康寿命を伸ばしていける機会の確保 

②教育・子育て 
・安心して子どもを産み、育てられるまち 

・若い世代へのバックアップが必要 

③市民活動 

・高齢化に伴い、近所づきあいを検討 

・２４地区コミュニティ＋４地区増やしてほしい 

・小・中学生に対して福祉教育（高齢者疑似体験など） 

・いろんな世代の人々が楽しく交流できるさりげない仕組み 

・祭りの活用など積極的に外に出る工夫 

・お互いさまという気持ちを大切にしたい 

・市民と協働して市民の力をもっと活用してほしい 

・行政に頼りすぎず、まず自分たちでできることをやる 

・女性・男性にとらわれず全ての人が尊重されるまちに 

④経済 
・買物難民対策として高齢者向けバスの運行を行ってほしい 

・小規模なスーパーマーケットを増やしてほしい 

⑤環境 
・海のある環境は重要なため、三番瀬を守ってほしい 

・ＬＥＤでない暖かな雰囲気のある光のあるまちになってほしい 

⑥安全 

・防犯カメラがなくても住民同士で防犯意識をもてるまち 

・夜、安心して眠れるまち 

・災害時のマニュアルをもっと分かりやすく 

⑦都市整備 

・免許返納者など向けにバスの運行があると良い 

・安全に歩行できる歩道の確保や信号の整備を推進してほしい 

・東葉高速鉄道の運賃がもっと値下げされると良い 

・自衛隊が平和の象徴となるまちになってほしい 

⑧生涯学習 ・千葉ジェッツや市船を中心に、スポーツのまちとしてＰＲする 

⑨行財政運営 
・既存の施設を有効に活かしていけるまち 

・市からの情報をキャッチボールできるようにしていく 
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習志野台地区（東部） 

会場 習志野台公民館 

日時 ２月５日（火）１９：００～２０：３０ 

参加者数 ４１名（男２３、女１８） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ２ ３ ４ ７ 17 ８ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・独居高齢者の安否確認をスムーズに行える工夫 

・足が不自由な方への交通手段の充実 

・いわゆる弱い立場にある人たちが生活しやすいまちに 

・地域でもリハビリ体操などの体を動かす機会があると良い 

②教育・子育て 

・小学校の空き教室を有効活用したら良い 

・小中学校の特別支援学級の拡充してほしい 

・子ども達が安心して学校生活を送れるように 

・１０年後挨拶のできる子ども教育の実施 

③市民活動 

・町会・自治会のなり手不足や役員の負担減 

・世代交流を目指した施策がほしい 

・誰にでも声を掛け合えるまち 

・小さな交流拠点が多様にあるまち 

④経済 
・商店街の活性化 

・商店や飲食店がにぎわうまち 

⑤環境 
・緑地はより多く確保してほしい 

・野良猫がうろつかないような施策がほしい 

⑥安全 

・防災の啓蒙をして各家庭での地震対策を促進する 

・防災訓練をより有用なものにしてほしい 

・個別の世帯へ防災減災についての働きかけが必要 

⑦都市整備 

・ゾーン３０の設定による安心安全な道 

・歩行者が安全に通れる歩道が少ない 

・人口密度の高い町会への足の確保を（バスのダイヤ配慮） 

・電線の地中化を推進する 

⑧生涯学習 

・使われていない施設を有効利用する 

・歌や踊り、芝居など芸術が盛んになってほしい 

・船橋の歴史を宣伝する 

⑨行財政運営 

・今後増える外国人住民のために、外国人の職員を採用する 

・職員がもっと動かなくてはいけない 

・若い世代の意見が必要 
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夏見地区（中部） 
 

 

 

  

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・１人の高齢者でも安心して住めるまちになってほしい 

・特別養護老人ホームなどの施設が充実しており、入所できない高

齢者がいないようになってほしい 

・高齢化に向けた公共施設の転用 

②教育・子育て － 

③市民活動 

・市民同士が交流できる公民館などを増やし、和やかなコミュニテ

ィを作りたい 

・現役世代の地域参加が少ないため、参加しやすい仕組みづくりが

必要 

・顔の見える関係づくり 

④経済 ・空き家などを活用し商店の活性化や会社の創業を支援してほしい 

⑤環境 
・たばこの投げ捨てが目立つ 

・空き家対策 

⑥安全 

・街路灯や防犯灯が増えると良い 

・防犯灯のＬＥＤ化費用負担が重い 

・緊急輸送道路沿いの老朽化したマンションへの対策をしてほしい 

・防災推進活動の支援を拡充してほしい 

・発災時の行政などの動きが分からない 

・地域の防災組織を作ってほしい 

⑦都市整備 

・メディカルタウン構想の推進、海老川の歩道整備、西武デパート

の跡地の活用など魅力あるまちづくり 

・県道小室夏見線の渋滞がひどいため、ミニバスの充実や、バス路

線を拡充してほしい 

⑧生涯学習 
・市場を市民の避難場所や文化施設などに有効活用してほしい 

・気軽に行ける文化施設があると良い 

⑨行財政運営 

・広域連携や市民が役割を持つ仕組みづくりが必要 

・市の施策が広く伝わるよう広報のやり方を改善した方が良い 

・メディアの活用 

・現在のサービスの低下が懸念 

  

会場 夏見公民館 

日時 １月１９日（土）１０：００～１１：３０ 

参加者数 １３名（男１１、女２） 

年代 ~20 代 30~40 代 50~60 代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ２ １ ４ ０ ５ １ 
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高根台地区（中部） 
 

 

 

  

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・母子、父子家庭、障害児などへの支援を充実していると良い 

・高齢者向けの施設が充実していると良い 

・元気な高齢者が多くなってほしい 

・訪問医療の充実 

・障害者に配慮した環境づくり 

②教育・子育て 
・勉強についていけない子どもがでないよう学習支援を充実する 

・保育園の子どもはのびのびとし、静かになりすぎないように 

③市民活動 

・多世代間が交流できる場（公園など）があると良い 

・地域の担い手が固定化してしまっている 

・ボランティア活動する人材を確保する仕組みを考え情報発信する 

・お祭りなど地域活動の活性化が必要 

・みんなが集まり、運動できる公園 

④経済 － 

⑤環境 

・ビオトープを配置したウォーキングやサイクリングコースを整備し

てほしい 

・大気汚染、水質汚染対策に先見性をもって取り組む 

⑥安全 

・災害時に他職種と連携して対応できる体制づくりが必要 

・情報を一本化し、素早く情報を提供できるようにする 

・ハザードマップ、防災行政無線が充実していると良い 

・空き家の情報提供、有効活用 

⑦都市整備 

・高齢化社会に向けた交通インフラの整備が必要 

・道路や駅がバリアフリー化していると良い 

・公園、マンション、戸建てがバランス良く保たれた静かな居住環境

のため、景観にも配慮した地域開発をしてほしい 

・まちの景観を考えた都市計画 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 
・行政の縦割りによる弊害はなくしてほしい 

・大学と連携し魅力あるまちになると良い 

  

会場 高根台公民館 

日時 １月２２日（火）１９：００～２０：３０ 

参加者数 １０名（男７、女３） 

年代 ~20 代 30~40 代 50~60 代 70 代~ 

男 女 １ ０ ２ １ １ ２ ３ ０ 
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新高根・芝山地区（中部） 

 
 

 

 

  

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・高齢者の買い物支援やゴミ出し支援が充実していると良い 

・ひとり暮らしの人々に見守り対策が充実していると良い 

・救急体制が充実していると良い 

②教育・子育て 

・子育てに高齢者が関わっていく 

・共働き世帯の子どもへの支援 

・子どもたちが安心して通学、遊べるようになると良い 

・子ども、社会人のいじめ防止 

③市民活動 

・自由に入れる団らんの場所 

・団地に外国人が増えているため今後どのように共生していくか 

・様々な行事に若い方が参加し、多世代間で交流できると良い 

・自治会が高齢化しているため、自治会運営に工夫が必要 

④経済 ・ららぽーとの活用やホテルが充実していると良い 

⑤環境 － 

⑥安全 

・飯山満川の増水対策が必要 

・住宅街の道路が狭く、消防車が通りにくい状況を改善し、安心快適・

豊かなまちになってほしい 

⑦都市整備 

・交通の便が悪いため、ミニバスの導入、教習所バスの活用拡大など

バス網が充実すると良い 

・飯山満駅前の整備、活性化を図ってほしい 

・碁盤の目とはいかなくてもこれからのまちづくりは道路から 

・近代化された都市と自然環境が保護されたまち 

・高齢者、障害者のための道路整備 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 

・出張所での手続きが増えると便利 

・上下水道を維持するための対策が必要 

・大きい市のわりに公共施設が少ない 

・飯山満駅北側に公民館、図書室がほしい 

  

会場 新高根公民館 

日時 ２月３日（日）１０：００～１１：３０ 

参加者数 １３名（男８、女５） 

年代 ~20 代 30~40 代 50~60 代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ １ １ ７ ４ 



26 

高根・金杉地区（中部） 

 
 

 

 

  

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・高齢者福祉施設が充実しており、誰もがすぐに入所できる環境が整

っていると良い 

・医療センター建替えへの期待 

・医療・保健などを含めた「地域包括ケアシステム」の充実 

・高齢者の助け合いを支援すべき 

②教育・子育て 
・小中学校を地域に残してほしい 

・子どもたちの教育が充実していると良い 

③市民活動 

・自治会会員が減って活動ができなくなるおそれがある 

・高齢化率の高い地区の町会自治会の統合や若い人たちを増やす仕組

みづくりが必要 

・３世代に渡って集えるお祭りなどのイベントを毎年開催できると良

い 

・いろんな関係・連携を行い、行政も横のつながりを促進 

④経済 ・バス通りの商店の割合が減ってコンビニに依存している傾向がある 

⑤環境 

・北部地域の自然を残してほしい 

・再生エネルギーへの取り組みを継続していくと良い 

・緑の多いまち並みが残っていると良い 

⑥安全 

・防犯カメラ数が充実していると良い 

・防災公園がないのが不安 

・災害時緊急車両の通行や避難に支障のないよう電線の地中化が必要 

⑦都市整備 

・団地をリニューアルし、若い人を呼ぶなど団地の活性化を検討する 

・マイカーに頼らない公共交通機関の整備が必要 

・１０年後の人口減少に備えたインフラの整備 

・買い物弱者のいないまち 

⑧生涯学習 ・美術館・図書館・音楽ホールなど文化施設を整備してほしい 

⑨行財政運営 

・色々な市と連携し横のつながりの強化が必要 

・海外とのつながりも大切にしてほしい 

・高根公民館は利用しにくいため、金杉中の活用を検討してほしい 

  

会場 高根公民館 

日時 ２月３日（日）１３：３０～１５：００ 

参加者数 １１名（男８、女３） 

年代 ~20 代 30~40 代 50~60 代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ ３ ２ ５ １ 
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松が丘地区（北部） 

会場 松が丘公民館 

日時 １月２６日（土）１０：００～１１：３０ 

参加者数 １４名（男１０、女４） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ２ ３ １ ７ １ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・元気な高齢者が多いため、その状態を継続していきたい 

・年配の方の一人暮らし世帯への支援 

・北部ブロックに医療拠点を整備してほしい 

・高齢者が多いので見守りの推進が必要 

②教育・子育て 
・人口の変動に伴い適切な学区を設定してほしい 

・特別な支援の必要な子どもたちへの支援 

③市民活動 

・自治組織に高齢者が多く、若年層を取り組んでいくことが必要 

・松が丘は新住民が多いので争いはないが関心がない 

・ＪＡＧＥＳの結果を見るとひきこもりが多い 

④経済 

・住民同士のコミュニケーションの場にもなるため、買い物不便地域

の解消に力を入れてほしい 

・企業誘致で税収アップ 

⑤環境 
・木戸川をはじめ豊かな自然を守っていきたい 

・自然環境に配慮した公園整備をしてほしい 

⑥安全 

・災害時に支援が必要な人の状況を把握できる仕組みが必要 

・地震による二次災害（火災）への対策を進めてほしい 

・災害時活用できる空間を整備してほしい 

・避難所となる学校にマンホールトイレを設置 

・街路灯をもっと明るくしてほしい 

⑦都市整備 

・松が丘地区は道路が狭く非常時大型の車が入れないところが多い 

・バス通りの歩道を広くしてほしい（古和釜町方面） 

・子どもがボールなどを使って遊べる場所があったらと思う 

・坂道が多い 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 

・行政機関へのアクセスが悪いため、公民館や出張所の機能を拡大し

てほしい 

・各部門で連携し、大きな視点で施策を展開してほしい 
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大穴地区（北部） 

会場 海老が作公民館 

日時 １月２６日（土） １３：３０～１５：００ 

参加者数 １２名（男９、女３） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ １ １ ２ １ ６ １ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・ＡＩの活用も視野に高齢者の見守り体制を強化していくことが必要 

・小児病院が少ない 

・高齢者が働ける企業があると良い 

②教育・子育て ・待機児童対策 

③市民活動 

・団体活動は活発だが若年層が不足しているため、積極的に世代間交

流の場を設けていきたい 

・地区を超えた交流 

・地域を全員で支えるため子どもからお年寄りまで役割を持つ 

・近隣に醤油を借りに行けるような地域を作っていきたい 

④経済 

・買い物不便地域の解消に力を入れてほしい 

・スーパーから食材販売車の運行 

・果樹を継続的な特産物に 

⑤環境 

・子ども達がのびのび遊べる自然環境を守っていきたい 

・自然の残る地域を保つ 

・公営の合葬墓整備が必要 

⑥安全 

・高齢化に伴い増加する空き家を有効活用したい 

・海抜が低い市南部の防災対策を進めてほしい 

・防犯対策としてカメラ設置 

・火災に強いまちづくり 

⑦都市整備 

・大穴地区の道路が狭いので運転できなくなるとバスが必要 

・乗り合いタクシーの導入 

・免許証返納後の交通対策 

・畑を宅地化する際に制限を 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 
・市全体ではなく地域ごとに焦点を当てた施策に取り組んでほしい 

・市民の本音を的確に把握できる場を作ってほしい 
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二和地区（北部） 

会場 二和公民館 

日時 １月３１日（木）１９：００～２０：３０ 

参加者数 ８名（男７、女１） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ １ ０ ０ １ ６ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・福祉施設や医療施設を整備・充実させ、高齢者や障害者にやさしい

まちづくりをしてほしい 

・独居老人への支援・対策 

②教育・子育て 
・子どもがボール遊びできる場を整備してほしい 

・子育てしやすい環境を整備し、若年層を呼び込みたい 

③市民活動 

・高齢者も子どもも住みやすく、助け合えるまちにしたい 

・ともに助け合えるコミュニティがあるまちにしたい 

・市民ひとりひとりの持ち味を活かせるまちにしたい 

・地区社会福祉協議会などの地域団体の活動支援を充実してほしい 

④経済 
・商店街の魅力を高め、買い物しやすい環境を整えたい 

・農産物の地産地消により魅力あるまちにしたい 

⑤環境 
・歩きたばこへの規制やごみの資源化などによる綺麗で環境にやさし

いまちづくり 

⑥安全 
・災害時避難所の機能強化を図ってほしい 

・トイレやテントなどの物資充実、管理責任者の明確化 

⑦都市整備 

・二和国家公務員宿舎跡地の開発にあたっての施設要望 

  例：児童館、公園、コミュニティセンターなどを含む複合施設、 

駐車場、ロータリー 

・ららぽーとから船を出したり、三番瀬へのアクセス改善など海を活

かしたまちづくりを推進してほしい 

・電線電柱を地中化してほしい 

・１００年後を見据えた整備をしてほしい 

⑧生涯学習 

・イベントホールや音楽ホールなど芸術文化を楽しめる場を整備して

ほしい 

・楽しめる憩いの場の整備とソフトの充実 

⑨行財政運営 
・市の様々な情報をホームページだけでなく広報など紙媒体でも情報

提供してほしい 
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三咲地区（北部） 

会場 三咲公民館 

日時 ２月２日（土）１０：００～１１：３０ 

参加者数 ６名（男５、女１） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ ２ １ ３ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 － 

②教育・子育て 

・子育てに関する相談を気軽に行える場を提供してほしい 

・駅の近くに保育園を整備してほしい 

・特別な支援の必要な子どもたちへの支援 

・スクールゾーンの整備 

③市民活動 

・町会・自治会の後継者が不足し存続が難しい 

・災害時の助け合いなど、市民同士が協力的で繋がりが強いまちにし

たい 

・スクールガードの充実 

④経済 － 

⑤環境 ・カラスへの対策を強化してほしい 

⑥安全 

・子ども達が安心して過ごせるよう防災対策を充実してほしい 

・南三咲あたりをスクールゾーンにするため野間土手の整備 

・防災対策の充実 

⑦都市整備 

・三咲駅からアンデルセン公園へのアクセスを改善し、アンデルセン

公園への窓口としてふさわしいまちにしてほしい 

・市民が集まれるコミュニティ拠点を整備してほしい 

・人口増加に沿った道路整備をしてほしい 

・文化施設の整備 

・非常時などに備え広場の活用方法の整理 

・道路の拡幅 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 － 
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坪井地区（北部） 

会場 坪井公民館 

日時 ２月２日（土）１３：３０～１５：００ 

参加者数 ９名（男８、女１） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ ２ ０ ６ １ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 

・病院や老人ホームの誘致により、福祉が充実したまちになってほ

しい 

・核家族化に対応した施策 

②教育・子育て － 

③市民活動 
・外国人が増えてくるので交流方法について検討が必要 

・ボランティア減税の導入 

④経済 

・車がなくとも買い物が便利なまちにしてほしい 

・駅前を利用しやすくしてほしい（バスターミナル等） 

・お店が少ない 

⑤環境 ・ゴミ捨て場の集約 

⑥安全 

・街路灯整備によって防犯能力を向上 

・災害時に急な避難ができない高齢者もいることから、地域で対応

できるよう日頃から防災訓練を積んでいきたい 

・港周辺に防潮堤を整備するなど、津波対策に取り組んでほしい 

・空き家の持ち主への指導を強化してほしい 

・安心登録カードなどを活用し、日頃からの訓練が必要 

⑦都市整備 

・東葉高速鉄道の料金を値下げしてほしい 

・狭い道路の通り抜け対策を実施してほしい 

・高速道路周辺の混雑緩和 

・車を運転しなくなったので出かけるのが不便 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 

・自治会保有の会館などのメンテナンス方法について指導してほ

しい 

・坪井地区は八千代市に隣接していることから船橋より八千代地

区に近い 
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豊富地区（北部） 

会場 北部公民館 

日時 ２月１０日（日）１０：００～１１：３０ 

参加者数 ４名（男３、女１） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ １ １ ０ ０ ２ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 
・高齢者一人暮らしへの支援体制を強化・充実したい 

・空き家対策 

②教育・子育て － 

③市民活動 － 

④経済 

・買い物不便地域の解消に力を入れてほしい 

・北部バス路線の充実 

・北部地域に企業誘致 

・小室駅のアンデルセン公園の観光客誘致 

⑤環境 
・耕作放棄地の解消に力を入れてほしい 

・自然と共生できる仕組みを作りたい 

⑥安全 ・子どもの安全を守るためのスクールゾーンを整備してほしい 

⑦都市整備 

・北部地区は面積が広いのでもう少し区画を再検討してほしい 

・住宅誘致して若年層が地区に分散し高齢化率を下げる 

・観光客を集める魅力的な施設 

・長期的な視点をもって、都市計画の在り方を検討してほしい 

・市街化調整区域の制限解除 

・アンデルセン公園への玄関口として小室駅南側の再開発 

・交通不便地域の解消のため、道路やバス路線を整備・充実してほ

しい 

・北千葉道路のポテンシャルを研究し、活用方法を検討してほしい 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 
・市内南部と北部のそれぞれの実情に即した施策を展開してほしい 

・様々な人の意見を反映させるべき 
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八木が谷地区（北部） 

会場 八木が谷公民館 

日時 ２月１０日（日）１３：３０～１５：００ 

参加者数 ２名（男２、女０） 

年代 ~20 代 30~40代 50~60代 70 代~ 

男 女 ０ ０ ０ ０ １ ０ １ ０ 

 

分野 主なご意見 

①健康・福祉 － 

②教育・子育て 

・子どもが自然を通じて楽しめる・体験できる場所があると良い 

・森そのものを幼稚園とする（ドイツの事例） 

・子ども主体で使用できる施設を整備してほしい 

③市民活動 － 

④経済 － 

⑤環境 － 

⑥安全 
・空き家を適正に管理してほしい 

・安全な歩道、通学路を整備してほしい 

⑦都市整備 
・二和の国家公務員宿舎跡地の活用にあたり、小学校がそばにあるた

め子どもの安全に十分配慮してほしい 

⑧生涯学習 － 

⑨行財政運営 － 
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船橋の未来のまちづくりを
一緒に考えてみませんか？！

２４地区市⺠会議 資料１

船橋市総合計画について

※ 2021年度を初年度として策定する計画 2

�総合計画は、今後のまちづくりの方向性や目標を示した計画

基本構想

基本計画

実施計画

総合計画

地
域
福
祉
計
画
（

※

）

都
市
計
画
マ
ス
タ
ー
プ
ラ
ン
（

※

）

立
地
適
正
化
計
画
（

※

）

子
ど
も
・子
育
て
支
援
事
業
計
画

商
工
業
戦
略
プ
ラ
ン

生
涯
学
習
基
本
構
想
・推
進
計
画

（

※

）

・・・・・・プ
ラ
ン
な
ど

総合計画と個別計画

の関係図（イメージ）

2021年度に向けて

ココをつくる!!

総合計画の体系



①非常時へ
の備えのあ
るまち

②安心して
暮らせるま

ち

③未来へつ
なぐ恵み豊
かな環境の

まち

④笑顔があ
ふれる子育
てのまち

⑤人が集ま
る元気なま

ち

⑥市⺠に愛
され、育ま
れるまち

船橋市総合計画について

3

第２次総合計画

平成12(2000)年～

生き生きとしたふれあいの都市・ふなばし

21年間

平成24(2012)年～

基本構想

基本計画

将来都市像

平成12(2000)年～

9年間

～平成32(2020)年

前期 後期
今は
この辺

現在の後期基本計画の施策 ６つの柱（重要施策）

12年間

船橋市の人口の変化

4

� 鉄道網の発達などにより増え続ける人口

人口推移

昭和12年
(市制施行)
43,669人

約55万人

人口急増期は団地が急
増→税収増

道路、公園、下水道より
も学校建設を優先

きめ細かい市の独自施
策を実施

公共施設の整備を積
極的に実施

人 口 急 増 期 第 ２ 次 総 合 計 画 期 間

1960(昭和35)年

約13.3万人

約47.9万人

1980(昭和55)年 2000(平成12)年

約60万人 約63万人

2009(平成21)年 2018(平成30)年



新たな時代の総合計画

5

基本構想

基本計画

�新たな総合計画はどのような目標を掲げるか
将来都市像 将来都市像

基本構想

基本計画

生き生きとした
ふれあいの都市・
ふなばし

？ どんな未来を
創造するか？

これからの船橋市の人口構造

6

�働く世代は減り、６５歳以上の方の割合が増える
推計

※数値は速報値のため、変更となる可能性があります。
0歳～14歳 15歳～64歳 65歳～



24地区コミュニティ別の⾼齢化率
（2015（平成27）年）

7

全市平均は22.6％
最も高齢化率が高いのは
大穴 37.2％
最も高齢化率が低いのは
葛飾 14.2％
23ポイントの開きがある。

出典：住民基本台帳（2015（平成27）年4月1日時点）

�ますます厳しくなることが予想されています

これからの船橋市の財政状況

8

公共施設の老朽化とインフラの整備

少子高齢化により収支バランスが変化
急激な人口増加にともない整備され

た多くの公共施設等が老朽化し、そ

の維持・更新には、今後多額の費用

が見込まれます。

また、厳しい財政状況においても、市

民の皆さんが安心して暮らすうえで

は欠かせない、道路や河川などの都

市基盤の整備を進めていく必要があ

ります。

働く世代の人口が減ると市税収入が

減少します。

また、高齢化が進むことにより介護

や医療などの社会保障経費が増加

します。



24地区市⺠会議の目的

9

� 現在住む地域はどんなところなのか。

� 市民会議は、これからも活力あるまちを継続していくために船橋市をどのようにしてい

きたいか、皆さんで話し合っていただく場です。

� ご意見は、総合計画をはじめとする市のさまざまな計画の参考とすることを目的とし

ています。

新しい計画を作るため必要な材料やデータ収集

＝「市民の皆さんの声」

船橋市の新しいまちづくりに向けた
市民アンケート調査結果について

10



Ｑ７ あなたは、今後も船橋市に住み続けたいと思いますか。
（１つだけ）

11.1

24.0

2.9

1.1

10.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 10.0 70.0

住み続けたい

しばらく住み続けたい

できれば市外へ転居したい

市外へ転居したい

わからない

定住意向 85.1%

11

n=2495

19.1

58.1

22.7

15.3

11.8

1.5

5.3

3.1

3.4

2.8

2

1.2

8.1

0 10 20 30 40 50 10 70 80

便利なまち

暮らしやすいまち

活気・にぎわいのあるまち

安心・安全なまち

ほっとするまち

明るいまち

調和のとれたまち

楽しいまち

文化的なまち

きれいなまち

ぬくもりのあるまち

はつらつとしたまち

その他

Ｑ８ 船橋市に対する「まちのイメージ」は次のうちどれですか。
（３つまで）

12

n=2441



70.4

50.2

39.9

31.3

20.9

15.2

12

9.4

9.3

7.1

4.8

4.1

3.1

2.1

2.1

0 10 20 30 40 50 10 70 80

災害や犯罪の少ない安心・安全に暮らせるまち

医療機関や保健サービスが充実したまち

高齢者や障害者などが自立して生活できる福祉が充実したまち

鉄道やバスなどの公共交通や幹線道路が整った移動しやすいまち

子育て支援サービスや学校教育が充実したまち

身近に水や緑に親しめる自然豊かなまち

美しい街並みが整ったまち

商業・工業・農業・漁業がバランス良く調和した産業活動の盛んなまち

公園やレジャー施設が充実したまち

環境への負荷に配慮した地球にやさしいまち

文化・芸術の振興に力を入れているまち

スポーツが盛んなまち

歴史や伝統を大切に守り伝えるまち

企業が集積する働く場所の多いまち

その他

Ｑ９ あなたは、10年後、20年後の船橋市にどのようなまちになっ
てほしいと思いますか。（３つまで）

13

n=2480

48.5

41.1

41

39.1
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22.8

18.9

18.1

17.4

15.1
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8.1
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7.1

0 10 20 30 40 50 10

防災減災

道路の整備・維持

防犯

医療

高齢者福祉

子育て支援

学校教育

公共交通（鉄道・バス）

駅前などの市街地整備

公園や緑地の整備・維持

駐車・駐輪対策

消防・救急

下水道や河川の整備・維持

自然環境の保全

スポーツ・レクリエーション振興

都市計画

雇用対策

文化・芸術振興

健康づくり

住まい

Ｑ３８ 市が「今後特に力を入れてほしい施策分野」は、次のうちど
れですか。（５つまで）

14

n=2503



船橋市の新しいまちづくりに向けた
市民アンケート調査結果について

企画財政部 政策企画課

1

資料２

１．調査の概要について

「市がこれまで取り組んできた施策に対する満足度」や、「今後特に力を入れてほしい取り組み」などについ
て、市民の意見を集約し、新たな総合計画の策定にあたっての基礎資料とする。

①調査対象 住民基本台帳から無作為に抽出した市内在住の満１８歳以上の男女

②標本数 ６,０００人

③抽出方法 特定の年齢層の意見に偏らず回答結果に中立性が確保されるよう、年代別の回答結果が
本市の年代別人口構成と可能な限り近似するように傾斜をかけて抽出

④調査方法 郵送配布－郵送回収又はインターネット回答

⑤実施期間 平成３０年９月２５日～同年１０月９日

①有効回収数 ２，５４２（４２．３７％）

②郵送回収数 ２，０８３（有効回収数のうち８１．９８％）

③インターネット回答数 ４５８（有効回収数のうち１８．０２％）

＜回収結果＞

＜調査の設計＞

＜目的＞

※次頁以降の結果はすべて百分率で表し、少数点第２位を四捨五入したため、選択肢の比率の合計が１００％にならない場合
があります。 2



Ｑ１ あなたの性別 Ｑ２ あなたの年齢

男性

41.1%

女性

58.9%

10歳代

2.9%

20歳代

12.5%

30歳代

16.3%

40歳代

21.6%

50歳代

14.3%

60歳代

12.1%

70歳代

13.5%

80歳以上

6.7%

n=2508 n=2510

3

Ｑ３ 同居している方

64.9 

46.5 

13.8 

13.0 

10.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

配偶者

子

自分や配偶者の親

その他

いない（単身者）
n=2507

4



Ｑ４ 「あなた」または「同居している方」の中に次の方はい
ますか（いくつでも）

41.1 

28.8 

14.4 

13.8 

8.5 

6.2 

1.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

いない

65歳以上の方

小学生

未就学児

中学生

介護を必要とする方（年齢問わず）

妊娠中の方 n=2393

5

Ｑ５ お住まいの地域
Ｑ６ お住まいになって通算

何年になりますか

５年未満

9.6%
５年以上10

年未満

12.0%

10年以上20

年未満

22.5%

20年以上

55.9%

n=2517

6

東部

27.3%

西部

25.3%南部

18.4%

北部

16.1%

中部

13.0%

n=2498



Ｑ７ あなたは、今後も船橋市に住み続けたいと思います
か。（１つだけ）

61.7 

23.9 

3.0 

1.1 

10.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

住み続けたい

しばらく住み続けたい

できれば市外へ転居したい

市外へ転居したい

わからない

7

n=2507

定住意向
85.6%

69.1 

58.2 

22.6 

15.3 

11.8 

6.6 

5.3 

3.7 

3.3 

2.8 

2.0 

1.2 

8.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

便利なまち

暮らしやすいまち

活気・にぎわいのあるまち

安心・安全なまち

ほっとするまち

明るいまち

調和のとれたまち

楽しいまち

文化的なまち

きれいなまち

ぬくもりのあるまち

はつらつとしたまち

その他

Ｑ８ 船橋市に対する「まちのイメージ」は次のうちどれです
か。（３つまで）

8

n=2453



70.4 

50.2 

39.9 

31.2 

20.9 

15.1 

12.0 

9.5 

9.3 

7.6 

4.9 

4.5 

3.1 

2.2 

2.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

災害や犯罪の少ない安心・安全に暮らせるまち

医療機関や保健サービスが充実したまち

高齢者や障害者などが自立して生活できる福祉が充実したまち

鉄道やバスなどの公共交通や幹線道路が整った移動しやすいまち

子育て支援サービスや学校教育が充実したまち

身近に水や緑に親しめる自然豊かなまち

美しい街並みが整ったまち

商業・工業・農業・漁業がバランス良く調和した産業活動の盛んなまち

公園やレジャー施設が充実したまち

環境への負荷に配慮した地球にやさしいまち

文化・芸術の振興に力を入れているまち

スポーツが盛んなまち

歴史や伝統を大切に守り伝えるまち

企業が集積する働く場所の多いまち

その他

Ｑ９ あなたは、10年後、20年後の船橋市にどのようなまち
になってほしいと思いますか。（３つまで）

9

n=2494

Ｑ１０ お住まいの地域の道路整備状況

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

今後より良くなってほしいことは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

57.8％ 41.6％ 0.6％

満足

5.4%

まあ満足

23.5%

ふつう

28.9%

やや不満

22.3%

不満

19.3%

わからない

0.6% 56.3 

30.8 

29.7 

21.9 

17.3 

14.6 

6.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

歩行者や自転車のための道路の整

備

家のまわりの生活道路の整備

地域内の交通を担う主要な市道の

整備

街路灯や街路樹などの整備

他の地域へ繋がる幹線道路（国道

や県道など）の整備

ガードレールやカーブミラーなどの整

備

その他

10

n=2512

n=2460



Ｑ１１ お住まいの地域の公共交通機関の整備状況

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

今後より良くなってほしいことは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

79.3％ 20.2％ 0.5％

満足

12.0%

まあ満足

34.1%

ふつう

33.2%

やや不満

12.5%

不満

7.7%

わからない

0.5% 32.5 

29.8 

22.3 

21.0 

19.1 

18.1 

12.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

駅のホームドアの設置

バスの便数の増加

駅のエスカレーターやエレベーターな

どの施設の増加

バス停留所に屋根やベンチなどの施

設の増加

鉄道の便数の増加

時刻どおりのバス運行

その他

11

n=2510

n=2397

Ｑ１２ お住まいの地域の公園・緑地の整備状況

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

今後より良くなってほしいことは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

76.0％ 21.3％ 2.7％

満足

6.5%

まあ満足

27.0%

ふつう

42.5%

やや不満

14.4%

不満

6.9%

わからない

2.7%
41.2 

31.8 

28.0 

25.3 

20.7 

8.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

身近で遊んだり運動したりできる小規

模な公園の整備

自然の緑を保全した市民の森や斜面

緑地などの整備

既存の公園や緑地の遊具などの整

備

住宅地の生垣や街路樹の整備

屋外のレクリエーション活動などがで

きる大規模な公園の整備

その他

12

n=2488

n=2415



Ｑ１３ お住まいの地域の公共施設などの整備状況

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

今後より良くなってほしいことは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

76.9％ 19.4％ 3.7％

満足

5.5%

まあ満足

24.3%

ふつう

47.1%

やや不満

14.1%

不満

5.3%

わからない

3.7%
35.7 

33.6 

25.1 

23.6 

19.2 

16.8 

5.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

病院・診療所

図書館・公民館

老人福祉センターや老人ホームなど

老人福祉施設

体育館やテニスコートなどスポーツ施

設

保育園や児童ホームなど子育て支援

施設

出張所・連絡所

その他

13

n=2459

n=2346

Ｑ１４ お住まいの地域の商店街又は商店

１０年ほど前に比べてどのように
なっていると感じますか（１つだけ）

商店街や商店の衰退により、どのような問題が発
生し、または発生が予想されますか （２つまで）

賑わっている
変わっていない

やや衰退
衰退している

わからない

48.9％ 35.5％ 15.5％

賑わってい

る

6.7%

やや賑わっ

ている

15.3%

変わってい

ない

26.9%やや衰退し

ている

17.5%

衰退してい

る

18.0%

わからない

15.5%

52.0 

39.2 

20.4 

15.3 

14.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

地域の核（中心）がなくなり、まちの

魅力がなくなっている

日常の買い物ができなくなって、不便

になっている

商店街での祭りやイベントなどの地

域活動ができなくなっている

昼間の無人化が進み、地域の治安

が悪くなっている

その他

14

n=2498

n=868



Ｑ１５ お住まいの地域の地震発生時危険と思われる場所

危険と思われる場所はありますか
（１つだけ）

危険と思われる場所は、具体的にとのような場所で
すか （いくつでも）

62.1 

29.7 

28.2 

25.2 

15.9 

14.9 

14.4 

14.0 

3.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

道路が狭く、複雑に入り組んでいる

場所

老朽化した木造家屋が密集している

場所

車の交通量が多い場所

がけ崩れが起こりそうな斜面

窓ガラスや看板などが落下する危険

がある場所

その他

延焼を防ぐ樹木や公園がない場所

道路際に通行の障害となるものが多

い場所

石油や化学製品などを取り扱う施設
15

n=2459

n=1413

ある

18.2%

あると感じる

39.4%

ないと感じる

20.0%

ない

3.3%

わからない

19.1%

ある ない わからない

57.6％ 23.3％ 19.1％

19.6 

18.6 

18.6 

16.9 

14.3 

14.1 

12.0 

8.9 

7.4 

6.5 

2.7 

32.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

町会・自治会の行事に参加するなどの地域コミュニティ活動

住まいの周辺や道路などの清掃活動

登下校時の見守り活動や夜間の見回りなどの防犯活動

高齢者や障害者の自立支援や生活支援のための活動

防災訓練などの自主防災活動

子育てボランティアなど子育て世帯の支援活動

歩道の脇や公園の花壇の管理などの緑化の推進活動

市民向け講座の講師などの生涯学習活動

食生活サポーターなど地域住民の健康を守るための活動

街中の見回りや青少年の指導などの青少年健全育成活動

その他

特になし

Ｑ１６ あなたが今後、「地域で取り組みたいと思う活動（現在取り組んでいる活動
で今後も継続して取り組む活動を含む）」は、次のうちどれですか。（いくつでも)

16

n=2460



24.7 

17.3 

8.1 

7.7 

4.3 

3.6 

3.2 

2.9 

2.5 

2.3 

2.0 

2.0 

1.9 

1.8 

1.8 

0.0 10.0 20.0 30.0

船橋駅

津田沼駅

北習志野駅

西船橋駅

新船橋駅

高根公団駅

二和向台駅

馬込沢駅

下総中山駅

南船橋駅

薬園台駅

東船橋駅

飯山満駅

三咲駅

高根木戸駅

Ｑ１７ あなたが日頃、買い物や食事、通院などの目的で、いつも利用する地域に
最も近い駅（自宅の最寄り駅とは限りません）は次のうちどれですか。（１つだけ）

17

1.4 

1.3 

0.9 

0.9 

0.9 

0.5 

0.5 

0.4 

0.4 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

0.0 

4.2 

0.0 10.0 20.0 30.0

船橋日大前駅

船橋競馬場駅

塚田駅

滝不動駅

習志野駅

大神宮下駅

京成船橋駅

前原駅

小室駅

東中山駅

東海神駅

海神駅

原木中山駅

京成西船駅

京成中山駅

その他市外の駅
18

n=2434



27.4 

24.0 

19.9 

18.3 

8.6 

1.0 

0.8 

0.0 10.0 20.0 30.0

徒歩

自家用車

自転車

電車

バス

その他

タクシー・送迎サービス

Ｑ１８ あなたがいつも利用する地域に向かう際の主な交通手段は、次のうちどれ
ですか。（１つだけ）

19

n=2498

37.6 

37.2 

30.4 

27.5 

26.2 

25.4 

14.2 

8.2 

8.1 

7.1 

6.6 

6.5 

5.3 

4.9 

4.7 

3.9 

3.3 

3.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

銀行・郵便局

病院

大型商業施設（ショッピングモールなど）

小型の店舗（スーパーマーケットやドラッグストアなど）

図書館

出張所・連絡所

スポーツ施設（体育館など）

文化施設（音楽ホールなど）

保育園や幼稚園など

老人ホームやデイサービスセンターなど

診療所

公民館

老人憩いの家・老人福祉センター

地域包括支援センターなど

保健センターなど

児童ホームなど

子育て支援センターなど

その他

Ｑ１９ あなたがいつも利用する地域にあった方が便利な施設（現在すでに立地し
ており、今後も維持してほしい施設を含む）は、次のうちどれですか。（３つまで）

20

n=2464



Ｑ２０ 防災・減災

満足

2.0%

まあ満足

14.4%

ふつう

55.0%

やや不満

9.1%

不満

3.6%

わからない

15.9%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

41.7 

39.3 

21.0 

17.5 

16.9 

15.5 

13.2 

10.1 

5.8 

2.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

災害時における迅速な情報伝達体制

の整備

避難所などにおける防災備蓄や防災

機能の充実

災害時における医療体制の整備

高齢者や障害者など避難の際に支

援を必要とする人への対策

集中豪雨や大雨時における水害対策

帰宅困難者対策

建築物の耐震化の促進

町会・自治会などによる自主防災組

織の強化・充実

総合防災訓練などによる防災意識や

災害対応力の向上

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

71.4％ 12.7％ 15.9％
21

n=2481

n=2434

Ｑ２１ 防犯

満足

2.4%

まあ満足

15.2%

ふつう

54.4%

やや不満

13.6%

不満

4.8%

わからない

9.6%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

53.6 

48.6 

29.4 

19.1 

11.6 

5.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

防犯灯の設置の促進

防犯情報や不審者情報などの提供

市民安全パトロール

犯罪防止に向けた啓発

町会・自治会などによる自主防犯活

動への支援

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

72.0％ 18.4％ 9.6％
22

n=2488

n=2449



Ｑ２２ 地域医療

満足

5.0%

まあ満足

26.1%

ふつう

49.7%

やや不満

9.4%

不満

3.4%

わからない

6.4%

47.6 

35.9 

29.0 

28.3 

15.9 

4.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

救急医療体制の充実

市立医療センターの機能の充実

在宅医療体制の充実

医療相談体制の充実

看護師などの安定的確保

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

80.8％ 12.8％ 6.4％
23

n=2508

n=2393

Ｑ２３ 健康づくり

満足

4.1%

まあ満足

21.0%

ふつう

58.8%

やや不満

4.3%

不満

1.7%

わからない

10.1%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

48.5 

30.3 

22.7 

22.1 

18.4 

10.0 

6.3 

5.2 

2.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

各種がん検診・歯科検診・予防接種

公園への健康遊具設置など、身近な場所

で健康づくりに取り組める環境の整備

市民が自ら健康づくりを実践できる教室や

講座などの開催

各種健康相談の充実

生活習慣病・歯科疾患・感染症・食中毒の

予防啓発

食生活の改善・食育・栄養指導

妊産婦・新生児・乳幼児への訪問

乳幼児の健康・事故防止啓発

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

83.9％ 6.0％ 10.1％
24

n=2458

n=2412



Ｑ２４ 地域福祉

満足

2.2% まあ満足

11.5%

ふつう

55.4%

やや不満

5.0%

不満

1.8%

わからない

24.1%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

42.9 

34.3 

32.2 

27.9 

12.0 

2.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

近所同士の助け合いなど、地域ぐる

みの福祉活動の支援・啓発

自立した生活が困難な人への相談や

就労の支援

福祉のボランティア活動をしている団

体の育成・支援

ミニデイサービス事業などを実施する

地区社会福祉協議会の活動の支援

民生児童委員の活動の支援

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

69.1％ 6.8％ 24.1％
25

n=2469

n=2229

Ｑ２５ 障害福祉

満足

1.9% まあ満足

7.1%

ふつう

48.4%

やや不満

6.2%

不満

1.9%

わからない

34.4%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

48.5

37.6

37.4

24.0

12.4

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

障害のある人が住み慣れた地域で生

活するための住環境の整備や相談支

援

障害及び障害のある人についての正し

い理解の啓発広報活動

障害のある人への雇用・就労の支援

障害のある人が住む住宅のバリアフ

リー化

障害のある人のスポーツ・レクリエー

ション、文化活動への参加の促進

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

57.5％ 8.1％ 34.4％
26

n=2472

n=2267



Ｑ２６ 高齢者福祉

満足

1.8% まあ満足

10.3%

ふつう

48.9%

やや不満

6.8%

不満

2.1%

わからない

30.0%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

36.2 

34.1 

29.2 

22.3 

21.1 

16.9 

11.1 

9.0 

4.3 

1.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

住み慣れた地域で安心して暮らせる

住環境の整備

いつでも必要な介護サービスを利用

できる体制の整備

高齢者を介護している家族への支援

ひとり暮らし高齢者や高齢者のみ世

帯への支援

医療と介護の連携による一体的な

サービスの提供

認知症対策

高齢者の知識・経験を活かせる地域

活動への参加や就労機会の拡大

健康寿命を伸ばすための介護予防

事業

地域住民やボランティア主体の助け

合い活動の支援

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

61.0％ 8.9％ 30.0％
27

n=2467

n=2390

Ｑ２７ 住まい

満足

5.1%

まあ満足

19.2%

ふつう

50.9%

やや不満

7.2%
不満

2.9%

わからない

14.7%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

47.6 

41.7 

22.9 

16.9 

14.0 

13.6 

2.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

住宅のバリアフリー化・耐震化・省エネ

ルギー化に係る費用の助成

空き家の適正管理と空き家防止対策

親子世帯の近居同居の支援など、多様

なニーズに対応した住まいづくり

住宅の確保が困難な世帯への入居・生

活支援

分譲マンションの管理体制への支援

住まいに関する情報提供・相談

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

75.2％ 10.1％ 14.7％
28

n=2474

n=2367



Ｑ２８ 自然環境保全

満足

4.0%

まあ満足

20.3%

ふつう

52.5%

やや不満

5.3% 不満

2.5%

わからない

15.4%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

33.0 

28.4 

28.3 

25.2 

24.1 

20.8 

8.5 

2.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

自然環境と都市との調和

公共施設や民有地における緑化

市民の森など樹林地の保全

河川や調節池など水辺とふれあえる

場の整備

三番瀬の保全・再生・利用

動植物の生息環境の保全

市民参加による緑や花の保全・管理

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

76.8％ 7.8％ 15.4％
29

n=2488

n=2353

Ｑ２９ 環境への負荷軽減

満足

2.0%

まあ満足

12.8%

ふつう

57.7%

やや不満

8.2%

不満

3.3%

わからない

16.1%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

33.3 

30.8 

29.6 

26.3 

22.8 

16.5 

13.6 

2.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

再生可能エネルギーの導入や省エネ

ルギー化

ごみの３R（Reduse発生抑制・Reuse再

使用・Recycleリサイクル）の推進

路上喫煙及びポイ捨て防止に向けた

啓発

路上のごみの清掃活動

地球温暖化防止のための意識啓発

産業廃棄物の適正処理

汚水の適正処理

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

72.5％ 11.5％ 16.1％
30

n=2456

n=2413



Ｑ３０ 子育て支援

満足

2.1%

まあ満足

12.9%

ふつう

42.1%

やや不満

8.0%

不満

3.1%

わからない

31.6%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

39.2 

29.2 

29.1 

23.3 

15.5 

12.4 

11.1 

10.6 

3.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

保育所や放課後ルームの待機児童対

策

児童ホームなど子どもの居場所づくり

一時預かりや病児保育など多様なサー

ビス

児童虐待防止対策

ひとり親家庭などの自立支援

子育て支援センターの充実

障害児の支援

子育てに関する相談・情報提供

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

57.1％ 11.1％ 31.6％
31

n=2450

n=2197

Ｑ３１ 学校教育

満足

2.3% まあ満足

12.1%

ふつう

44.0%

やや不満

7.0%

不満

3.9%

わからない

30.8%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

49.3 

35.5 

30.2 

25.9 

24.2 

8.4 

5.5 

3.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

いじめや不登校などの悩みについて児

童生徒や保護者が安心して相談できる

体制の充実

教職員の資質・指導力の向上

確かな学力・豊かな心・健やかな体を育

成するための教育内容の充実

英語教育やプログラミング教育など国際

社会や情報化社会に対応した教育の推

進

老朽化した施設改修など快適で安全な

教育環境の整備

特別な支援を要する児童生徒への支援

の充実

電子黒板の導入などICT（情報通信技術）

の活用

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

58.4％ 10.9％ 30.8％
32

n=2434

n=2296



Ｑ３２ 商業・工業の振興

満足

3.2%

まあ満足

16.6%

ふつう

52.4%

やや不満

5.5%

不満

2.1%

わからない

20.1%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

44.0 

40.2 

34.7 

22.5 

18.7 

1.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

商店街活性化など商業環境の整備

ふなばし産品ブランドの認証などによ

る市内企業の製品や技術力のPR

多様な雇用・労働に関する取組みの

支援

医療やICT（情報通信技術）といった成

長産業などの企業誘致の促進や起

業者の支援

中小企業やベンチャー企業の技術力

や開発力の向上、国内外への販路拡

大の支援

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

72.2％ 7.6％ 20.1％
33

n=2464

n=2291

Ｑ３３ 農業・漁業の振興

満足

4.3%

まあ満足

21.2%

ふつう

50.3%

やや不満

3.8%
不満

1.4%

わからない

19.0%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

54.9 

30.2 

26.7 

22.0 

19.2 

16.0 

1.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

スーパーや直売所での販売や学校給

食・市内飲食店による地産地消

長期間耕作されておらず放置されてい

る農地の解消

梨やにんじん、スズキなど特産品のＰＲ

農水産物の生産・商品開発・流通・販

売の支援

農業・漁業従事者の育成の支援

市民が農業・漁業に参加・体験できる

機会の提供

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

75.8％ 5.2％ 19.0％
34

n=2448

n=2326



Ｑ３４ 都市基盤整備

満足

2.0% まあ満足

10.8%

ふつう

41.3%

やや不満

21.8%

不満

15.3%

わからない

8.9%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

54.1 

39.9 

32.2 

16.7 

10.7 

10.7 

9.8 

6.9 

2.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

安全に歩ける歩行空間の整備・維持

道路や交差点の整備・改良による渋滞

緩和

自転車専用レーン設置など、自転車走

行空間の整備・維持

生活の拠点となる駅周辺の整備

地区の特性に応じた土地の使い方や

建物の建て方のルールづくり

駐輪場の整備

公園や緑地の整備・維持

下水道や河川の整備・維持

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

54.1％ 37.1％ 8.9％
35

n=2449

n=2449

Ｑ３５ 生涯学習

満足

2.8%
まあ満足

13.1%

ふつう

51.9%

やや不満

8.1%

不満

3.1%
わからない

21.0%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

51.9 

40.9 

39.2 

9.3 

9.0 

3.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

図書館サービスの充実

市内で開催される講演会や学習会、

コンサートなどの情報提供

公民館などにおける講座など学習機

会の提供

社会教育関係団体の活動の支援

市の職員が市の事業や施策を説明

するまちづくり出前講座

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

67.8％ 11.2％ 21.0％
36

n=2459

n=2238



Ｑ３６ 文化・芸術の振興

満足

2.0% まあ満足

11.4%

ふつう

53.3%

やや不満

5.4%

不満

2.1%

わからない

25.7%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

51.1 

27.3 

25.0 

23.3 

19.5 

3.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

文化・芸術作品の鑑賞機会の提供

文化財及び埋蔵文化財の保護・活

用・普及

市民自らが参画する文化活動の場の

提供

文化活動を行う団体の支援

千人の音楽祭など音楽事業

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

66.7％ 7.5％ 25.7％
37

n=2470

n=2159

Ｑ３７ スポーツ・レクリエーションの振興

満足

2.8%

まあ満足

13.9%

ふつう

51.7%

やや不満

7.1%

不満

2.7% わからない

21.8%

今のあなたの満足度は？
（１つだけ）

69.5 

27.0 

20.6 

18.5 

10.9 

2.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

身近に利用できるスポーツ・レクリエー

ション施設の整備・充実

千葉ジェッツふなばしやクボタスピアー

ズなど船橋市を拠点に活動するプロス

ポーツチームとの連携・協力

スポーツ大会などの開催

スポーツ・レクリエーション活動を行う

団体の支援

スポーツ・レクリエーション活動を指導

する地域リーダーの育成

その他

今後特に力を入れてほしい取組みは？ （２つまで）

満足・ふつう やや不満・不満 わからない

68.4％ 9.8％ 21.8％
38

n=2449

n=2239



48.5 

46.3 

41.0 

39.5 

28.1 

22.7 

18.9 

18.6 

17.3 

15.2 

14.9 

12.4 

10.5 

10.4 

10.3 

8.7 

8.2 

8.2 

8.1 

7.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

防災・減災

道路の整備・維持

防犯

医療

高齢者福祉

子育て支援

学校教育

公共交通（鉄道・バス）

駅前などの市街地整備

公園や緑地の整備・維持

駐車・駐輪対策

消防・救急

下水道や河川の整備・維持

スポーツ・レクリエーション振興

自然環境の保全

都市計画

雇用対策

文化・芸術振興

健康づくり

住まい

Ｑ３８ 市が「今後特に力を入れてほしい施策分野」は、次
のうちどれですか。（５つまで）

39

6.6 

6.5 

5.6 

5.2 

5.0 

4.9 

4.1 

3.9 

3.8 

3.6 

3.4 

3.3 

3.2 

2.7 

2.5 

2.3 

1.8 

1.5 

1.2 

0.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

地域福祉

障害福祉

市民相談

生活困窮者の自立支援

生涯学習

広報・情報発信

商業振興

環境への負荷軽減

国際交流

青少年育成

ICT（情報通信技術）の活用

保健衛生

農業振興

市民活動（ボランティア・NPO)

市民・企業・大学などとの連携

外国人住民への支援

観光振興

男女共同参画

漁業振興

工業振興

n=2503

40



① 各メンバーの自由な発言を尊重し、はじめから否定することのないよう配慮しましょう。 

② 限られた時間の中、各メンバーが出来るだけ多く発言できるよう、発言時間が長くならな

いよう配慮しましょう。 

③ 特定の個人や団体などのひぼう中傷につながる発言は止めましょう。 

④ 話し合った内容の取り扱いについては、十分に注意しましょう。（ＳＮＳ等への不適切な書

き込みなど） 

⑤ 各メンバーがどのような発言をしたかがわかるような録画や録音はご遠慮ください。 

船橋市 24 地区市民会議の 

タイムスケジュール 

 

時間割 内 容 

＜ガイダンス＞ 

10 時 00 分～ 

10 時 20 分 

１ 開会 

２ 総合計画と 24 地区市民会議について 

３ 24 地区市民会議の進め方、基本ルールの説明 

＜各グループによる話し合い（ワークショップ）＞ 

10 時 20 分～ 

11 時 10 分 

１ 自己紹介 

２ 各自付せんに意見の書き出し 

３ グループ内で付せんの発表、整理 

＜全体ミーティング＞ 

11 時 10 分～ 

11 時 30 分 

１ 全体発表 

２ 閉会 

 ※入退出自由 

 

 円滑な話し合いに向けた基本ルール                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料３ 



実は簡単 ワークショップは３ステップ！ 

船橋市24地区市民会議はワークショップ形式で実施します。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたの考えを 

付せんに込めて… 
STEP 1 

STEP 2 
模造紙に付せんを 

貼ってみんなで 

意見を出し合う 

STEP 3 

みなさんの意見を 

まとめて発表！！ 

道路の 

こと 

買物が 

便利 

子育て 

支援 

会議では １０年後 の船橋市の未来を想像しましょう！ 

 

 
ゆっくりお茶を 

飲みながら 

 

お年寄りが地域で孤立し

ないように日頃の挨拶を

大切にしないと 

 

地域の人で助け合えるよう

にみんなが地域活動に参加

できる風土・仕組みが必要

じゃないかな  
夜も安心して外を歩

けるよう道を明るく

したい 



 

 

該当するものにチェック（☑）をつけてください。 

問１．性別・年代を教えてください。 

□男性 

□女性 

□１０歳未満 □１０歳代 □２０歳代 □３０歳代 □４０歳代 

□５０歳代  □６０歳代 □７０歳代 □８０歳以上 

問２．市民会議への参加のきっかけは何ですか（いくつでも） 

□広報ふなばし □市ホームページ □チラシ □友人・知人に誘われて 

□公民館に来たら偶然やっていた □その他（                  ） 

問３．本日の市民会議の満足度を教えてください。 

□満足  □まあ満足  □普通  □やや不満  □不満 

問４．資料はわかりやすいものでしたか。 

□わかりやすい □まあわかりやすい □普通 □ややわかりづらい □わかりづらい 

問５．会議の時間は適切でしたか。 

□長すぎる  □長い  □ちょうど良い  □短い  □短すぎる 

問６．参加しやすい時間帯を教えてください。 

□平日の午前  □平日の午後  □平日の夜間 

□休日の午前  □休日の午後  □休日の夜間 

問７．同様の機会があったら、また参加しますか。（いくつでも） 

□今回同様自由討議のワークショップ形式ならば参加したい 

□あらかじめ検討内容やテーマがわかっているワークショップ形式ならば参加したい 

□説明会形式であれば参加したい 

□どんな形式でも参加したい 

□参加しない  □わからない 

□その他（                                  ） 

自由記述欄 

 

 

 

 

２４地区市民会議会場アンケート 


